

«Παρεμβαίνοντες...»



Αισθανόμαστε άδικημένοι;...

Να αλλάξουμε κριτήρια...

Μέρος Β΄.



Αισθάνεται άδικημένος ο άνθρωπος, πού δέν τόν αναγνωρίζουν και δέν τόν τιμούν οί άλλοι. Αυτό όμως σημαίνει, ότι κριτήριό του είναι οί άνθρωποι και όχι ο Θεός.

Νιώθει άδικημένος αυτός πού δέν κατάλαβε ακόμη ποιός είναι ο Θεός. Δέν γνώρισε τήν Άγάπη του Θεού.

Είναι κλεισμένος στο καβούκι του. Αυτός πού είναι γεμάτος ανασφάλειες και έγωϊσμό.

● Γενικά, αισθάνονται, ότι άδικούνται αυτοί πού κυριαρχούνται από τά πάθη τους, οί μειονεκτικοί άνθρωποι, οί πνευματικά ράθυμοι, οί μικρόψυχοι, οί φίλαυτοι...

Ο άνθρωπος πού βρήκε τόν θησαυρό, πού βρήκε τήν άληθινή Ζωή, και αυτή είναι ο Χριστός, δέν προσβάλλεται από καμμιά άδικία. Άξιολογεί διαφορετικά τήν ζωή. Μπορεί να καταλάβει, ότι ή άδικία πού του γίνεται είναι μία μικρότητα των ανθρώπων, για τήν οποία δέν αξίζει να στενοχωρηθεί. Αυτό δέν μπορεί κανείς να τó αποδεχθεί, εάν δέν έχει αποκαλυφθεί μέσα του ή Θεία Χάρις.

Εάν θεωρούμε, ότι ο μοναδικός θησαυρός στην ζωή μας είναι ο Χριστός, τότε ποιός μπορεί να μάς άδικήσει; Γιατί, ο μόνος πού μπορεί να μάς απομακρύνει από τόν Θεό, είμαστε έμεις, όταν άμαρτάνουμε. Οπότε, μόνο έμεις μπορούμε να άδικήσουμε τόν έαυτό μας. Έτσι αποδεικνύεται, ότι κανείς δέν μπορεί να μάς άδικήσει, εάν έμεις δέν άδικούμε τόν έαυτό μας.

Μάλιστα, άδικεί τόν έαυτό του και αυτός πού άδικεί και αυτός πού αισθάνεται άδικημένος.

■ Για παράδειγμα: άδικεί τόν έαυτό του αυτός πού μοιχεύει, γιατί προσβάλλει τήν σχέση του με τόν Χριστό και με τόν σύντροφό του. Άλλά και ο σύντροφός του, εάν νιώθει άδικημένος, και αυτός άδικεί τόν έαυτό του. Γιατί άληθινή σχέση αγάπης δέν είναι μόνο, όταν ο άνθρωπός μας μάς σέβεται, μάς αγαπάει, μάς τιμάει, δέν μάς άδικεί. Η άληθινή αγάπη πραγματώνεται, όταν έχουμε αναζήτηση Θεού. Όταν ή έμπνευσή μας είναι ο Θεός. Όταν είμαστε μεγαλόψυχοι. Όταν ξέρουμε να συγχωρούμε...

(έπεται τó Μέρος Γ΄.)

Ο Έρανιστής

† ο Μητροπολίτης Κυπριανός

23.2.2025 έκ. ήμ.,

† Αγίου Θεοδώρου Τήρωνος, Θαύμα κολλύβων

† Αγίου Πολυκάρπου, Έπισκόπου Σμύρνης